Регистрация филиалов и представительств юридических лиц

При расширении бизнеса предприниматели нередко сталкиваются с необходимостью открытия представительств и филиалов фирмы (предприятия). 
В соответствии с пунктами 1 и 2 ст. 55 Гражданского Кодекса РФ право на создание новых подразделений вне места своего нахождения имеет любое юридическое лицо, созданное в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
Данная область деятельности для обществ с ограниченной ответственностью регулируется, в свою очередь ст. 5 Федерального Закона «Об обществах с ограниченной ответственностью» и той же ст. 5 Федерального Закона «Об акционерных обществах». 
Для начала, необходимо определиться с выбором формы обособленного подразделения – филиал или представительство. Филиал наделяется значительно большими правами и возможностями, чем представительство. Так, согласно общепринятому определению, представительством является обособленное подразделение юридического лица, расположенное вне места его нахождения, которое представляет интересы юридического лица и осуществляет их защиту. Филиалу же могут делегироваться как все функции юридического лица, так и их часть, в том числе функции представительства. 
Несмотря на то, что филиалы и представительства осуществляют свою деятельность от имени создавшего их юридического лица, ни филиал, ни представительство сами юридическими лицами не являются. 
Ответственность за их деятельность несет создавшее их юридическое лицо, назначающее действующих на основании его доверенности руководителей филиалов и представительств.
Представительства и филиалы наделяются имуществом создавшего их юридического лица и должны быть указаны в его учредительных документах. Сообщения об изменениях в учредительных документах сведений о его филиалах и представительствах представляются в орган, осуществляющий государственную регистрацию юридических лиц. Указанные изменения в уставе общества вступают в силу для третьих лиц с момента уведомления о таких изменениях органа, осуществляющего государственную регистрацию юридических лиц. 

Пример:

Допустим, что некая иногородняя компания собирается зарегистрировать свой филиал (представительство) в Санкт-Петербурге и Северо-Западном Федеральном округе. Для этого, в первую очередь, необходимо внести в учредительные документы компании изменения и указать, что компания имеет филиал в Санкт-Петербурге и Северо-Западном Федеральном округе по конкретному адресу. Только после этого регистрация филиала (представительства) становится возможной. 
Сам термин «регистрация», применительно к обособленному подразделению юридического лица, в первую очередь, подразумевает под собой постановку данного юридического лица на налоговый учет по месту нахождения обособленного подразделения.
Кроме того, новые филиал, или представительство необходимо зарегистрировать в Пенсионном Фонде (ПФР), Фонде социального страхования (ФСС) и Фонде медицинского страхования (ФОМС). Могут понадобится новый расчётный счёт в Банке, новая печать. 
Сегодня услугу по созданию филиала (представительства) юридического лица оказывают профессиональные юридические центры, снимая с, собственно, юридического лица серьезную часть забот по подготовке всего пакета документов и общению с регистрирующими структурами и организациями. Многие предлагают регистрацию под «ключ» - от подготовки всех учредительных документов и положение о деятельности представительства (филиала) до изготовления печати филиала (представительства) и присвоение кодов Госкомстата регистрации во всех внебюджетных фондах и открытия расчётного счёта.
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