Оффшорная, низконалоговая и оншорные компании – что это такое и в чем их отличия?

Оффшорная компания

К оффшорным компаниям относятся юридические образования, зарегистрированные в юрисдикциях, где властными органами установлено льготное налогообложение или полное освобождение от налогов, в том случае, если компания ведет деятельность за пределами юрисдикции.

Оффшорные компании являются удобным инструментом в международной торговле товарами, а также для безопасного размещения своих средств в надежных международных банках. Как правило, оффшорные юрисдикции не предъявляют никаких требований к отчетности, кроме ежегодного фиксированного сбора в казну. Обычно в таких странах редко ведется реестр акционеров и директоров, конфиденциальность такой компанией очень высока. 

Всего в мире насчитывается более пятидесяти оффшорных юрисдикций и у каждой есть свои особенности. 

Низконалоговые компании

Существует ряд юрисдикций, в которых налог на прибыль составляет 15% и менее. Например, Латвия - 15%, Кипр - 10%, Эстония - 0%(есть другие налоги). Компании, зарегистрированные в данных юрисдикциях, относятся к низконалоговым компаниям. 

On-shore компании

Компании, зарегистрированные в юрисдикции с обычным (иными словами высоким) налогообложением, считаются on-shore компаниями. Такие компании удобно использовать в договорах об избежании двойного налогообложения и других агентских договорах. При использовании определенных схем, английские компании типа LLP (Limited Liability Partnership) и PLC (Private Limited Company), или люксембургские компании SeCS могут быть использованы как в безналоговом, так и в низконалоговом режиме.

Как работает "оффшорная" компания? 

С точки зрения международного права компания является самостоятельным юридическим лицом и ведет свою деятельность согласно законам страны регистрации. Например, компания зарегистрированная на Британских  Виргинских островах (BVI) в форме Business Company (BC), сдает ежегодный регистрационный сбор и полностью освобождена от налогообложения. Компания, зарегистрированная в Великобритании в форме LLP является налоговым резидентом это страны и со всеми вытекающими отсюда налоговыми обязанностями. Но если же владельцы этой компании - иностранные лица, и компания не ведет в Великобритании никакой деятельности, то она приобретает статус "оффшорной" и официально освобождается от какого-либо налогообложения. Таким образом, эта компания не является субъектом налогообложения в стране регистрации, но не в стране, где она ведет свою деятельность.
Кто может стать владельцем нерезидентной компании?

Владельцем нерезидентной, в том числе безналоговой компании, может стать совершенно любой человек, независимо от его национальности, гражданства, занимаемой должности, при этом выезжать в страну регистрации – все  равно, что ехать за Land-Rover’ом в Англию.
Является ли наличие банковского счета в какой-либо стране поводом для утверждения, что компания ведет свой бизнес в этой стране и должна здесь платить налоги?

Нет, не является. Банковское законодательство большинства стран мира не устанавливает никакой разницы между обслуживанием счетов резидентных и нерезидентных компаний. Если нерезидентная компания выбрала конкретную страну для открытия там банковского счета и обслуживания своих финансовых операций, то это просто указывает на то, что конкретная страна (или конкретный банк) были выбраны как наиболее подходящий вариант для конкретной нерезидентной компании

.
Какие обязанности выполняет номинальный директор? Необходимо ли с ним согласовывать вопросы каждодневного управления компанией?
В абсолютном большинстве случаев, функция номинального директора - просто значиться в регистре предприятий в стране создания компании, и таким образом защищать конфиденциальность реального владельца. 
По отдельному запросу владельца компании, номинальный директор может осуществить конкретные, востребованные владельцем действия - подписать контракт, составить доверенность со специальным текстом, и др.
В свою очередь, реальное управление компанией единолично осуществляет владелец компании, или его доверенное лицо, на основании выписанной на необходимое имя генеральной доверенности. Номинальный директор, соответственно, обычно принимает участие в делах компании в тот момент, когда необходимо выписать новую доверенность или иной документ.
Что требуется от клиента при покупке компании?
Если клиент сам желает стать официально регистрированным директором и/или акционером компании, то в этом случае требуется сообщить имя, фамилию и адрес данного физического лица (либо - название и адрес, в случае юридического лица), а также предоставить иные сведения, в зависимости от требований конкретной юрисдикции.
В обратном же случае, т.е. - если клиент приобретает компанию с номинальным сервисом, тогда большинство юрисдикций не требуют предоставления каких-либо данных об окончательном владельце компании. В этих случаях необходимо только указать обратный телефон, факс или e-mail, по которому владельцу можно будет сообщить о поступивших на адрес компании письмах, или о наступлении очередного срока продления.
В случае же покупки компании из налогоплатящих юрисдикций (т.е. - Великобритания, Ирландия и др.), наоборот, потребуется заполнение стандартной информативной формы о владельце компании.
Может ли компания продолжить свою работу, не имея статуса GoodStanding?

Статус GoodStanding нерезидентная компания теряет в том случае, если своевременно не вносит платежи за свое ежегодное продление, или не сдает требуемые законодательством финансовые отчетности. В случае, если вышеупомянутые требования не выполнены, то компания в большинстве юрисдикций не сразу исключается из регистра предприятий, однако она немедленно теряет свой статус GoodStanding. Работа компании в таком режиме является опасной, так как:

	а)
	любой бизнес-партнер для совершения коммерческой сделки с компанией, может потребовать предоставить Certificate of GoodStanding.

	б)
	обслуживающий банк может блокировать операции по счету компании, если последняя не способна подтвердить свой статус GoodStanding.

	в)
	компания, лишенная статуса GoodStanding, не сможет защитить свои права как истец в возможных судебных процессах.

	г)
	коммерческая деятельность компании, не имеющей статуса GoodStanding, может быть трактована ее бизнес-партнерами (или контролирующими институциями) как преднамеренное введение в заблуждение, или даже незаконное предпринимательство, и соответственно, компания (или лицо, действующее от ее имени) может быть подвергнута судебному преследованию.


В случае, если компания из регистра еще не исключена, то ее статус GoodStanding восстанавливается сразу после оплаты необходимых пошлин или сдачи требуемых отчетностей, а также оплаты штрафа, если такой был начислен.
Что делать, если компания мне больше не нужна и работа с ней завершена?
Это зависит от той юрисдикции, в которой компания зарегистрирована. 
Разумеется, наиболее легитимный путь в любой юрисдикции - оплатить все надлежащие к моменту закрытия государственные пошлины, и затем осуществить официальную процедуру ликвидации компании. 
В то же время, в большинстве безналоговых юрисдикций, никаких санкций в отношении владельцев компаний, не осуществляющих процедуру официальной ликвидации, не предусматривается. В этих юрисдикциях, если компания перестает оплачивать свои ежегодные взносы, она просто через определенное время исключается из регистра предприятий за несоответствие, без каких-либо иных шагов, предпринимаемых страной регистрации в отношении владельца этой компании.
Cитуация будет совершенно иной, если компания является налогоплатящей (т.е., регистрированной в стандартных европейских юрисдикциях, в Австралии и др.). В этом случае, ненужную владельцу компанию нельзя просто "оставить как есть", то есть не оплачивать взносы и не сдавать отчеты - ведь отсутствие налоговых отчетностей и неуплата налогов в этих странах является не только административно, но в некоторых случаях и уголовно наказуемым действием. В этих юрисдикциях, всегда следует сдать надлежащие отчеты и затем провести процедуру официальной ликвидации компании.
